



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам



0,90 евро
(в редакции - 0,50 евро)

В номере:

стр. 16, 25



**Литовские корни
русской «Берёзки»**

стр. 11



Дела наши пенсионные...

А также:

40 телепрограмм
с понедельника по воскресенье

**Кроссворды, сканворды,
судуку, головоломки**

Наш календарь

24 апреля - Международный день многосторонности и дипломатии во имя мира. Международный день солидарности молодёжи. День памяти жертв геноцида в Армении. Всемирный день защиты лабораторных животных. День собак в Литве. Всемирный день Тай-цзи и Цигун. Международный день ветеринарного врача.

25 апреля - Международный день ДНК. Международный День дочери. Всемирный день борьбы против малярии. День освобождения от фашизма в Италии. Всемирный день породнённых городов. Вход Господень в Иерусалим (Вербное Воскресенье) у православных.

26 апреля - Международный день памяти о чернобыльской катастрофе. Всемирный день интеллектуальной собственности. Великий Понедельник (Начало страстной недели) у православных христиан.

27 апреля - День медицинского работника в Литве.

28 апреля - Всемирный день охраны труда.

29 апреля - Международный (Всемирный) день танца. Великий (Чистый) четверг у православных христиан.

30 апреля - Международный день джаза. Международный день свечника. Вальпургиева ночь. День победы во Вьетнаме. Великая Пятница (Воспоминание Святых спасительных Страстей Иисуса Христа) у православных христиан.



Фото Виктора Грецака, «Обзор»

На randevу с фактом

В начале автор этих строк должен честно признаться, что, когда в редакции обсуждали тему будущей передовой статьи, то были большие сомнения в том, что вильнюсские проблемы будут интересны не только жителям Вильнюса.

Но потом было решено, что мы ведь собираемся писать не столько об одном конкретном случае, сколько о том, какими мотивами порой руководствуются наши власти и как эти мотивы совпадают с интересами большей части населения. И совершенно не важно, где это происходит – в Вильнюсе или где-то в так называемой провинции, на муниципальном уровне или же на республиканском.

А теперь обратимся непосредственно к той проблеме, о которой «Обзор» и собирался рассказать.

Не так давно стало известно, что столичные власти, стараясь соответствовать духу рыночной экономики, которая, как известно, всё у нас сама автоматически урегулирует, объявила о том, что проведёт конкурс на занятие торговых мест на знаменитом вильнюсском пяточке – у пересечения улиц Пилес и Диджейи (или у перетекания одной в другую, если вам так больше нравится). И уже известны результаты этого конкурса.

Чтобы не быть обвинёнными в субъективном освещении темы, сошлёмся на статью в газете «Lietuvos rytas», опубликованную под таким заголовком – «В сердце города устроит барахолку» (Miesto širdyje įsteigs skuduryną).

Газета сообщает: «Место, где ещё можно найти изделия из керамики, янтаря, ювелирные изделия, превратится в торговый центр. Похоже, этого добивается самоуправление, выдворившее с торговых мест на пересечении улиц Пилес и Диджейи народных умельцев, мастеров».

Главным критерием конкурса, проводимого вильнюсскими властями в два этапа (первый этап уже прошёл, второй будет в конце апреля), была сумма, предложенная претендентом на это место.

Стоит заметить, что «Lietuvos rytas» обращает внимание на то, что в других городах Литвы местные власти стараются поддерживать своих мастеров и торговцев.

По подсчётам ведущей литовской газеты, если сложить все платежи и налоги за торговлю в этом месте, то получится сумма порядка 2700 евро в год, которая имеется далеко не у каждого торговца керамикой или сувенирами собственного производства.

Одним из тех, для кого нынешним летом уже не будет места на этом торговом

пяточке, скорее всего, станет бывший баскетболист Витаутас Балочка, являющийся ныне частным производителем ювелирных украшений, бижутерии.

«В положениях конкурса обтекаемо написано, что победители смогут торговать традиционными изделиями. А что такое традиционные изделия? Может, и автодетали?» - иронизирует житель Вильнюса.

Газета напоминает, что ранее существовала схема, как должны быть расположены торговые места: янтарные изделия, изделия из кожи, керамики, текстиль. Сянюния Сянамесчэ (Старого города) внимательно следила за тем, чтобы здесь торговали только теми текстильными изделиями, которые произведены из льна или других натуральных материалов.

Народные мастера за свои деньги поставили здесь крытые прилавки.

В конце своей публикации «Lietuvos rytas» подчёркивает, что, несмотря на обращения в администрацию столичного самоуправления, дальнейшая судьба упомянутого торгового пяточка ещё не до конца ясна. Получается, что горожане и гости Вильнюса в итоге просто будут поставлены перед фактом: станет кусочек литовского Монмартра простой барахолкой или же нет?

Дмитрий ЗАХАРОВ

Карантин – до лета, но с послаблениями

Правительство Литвы в конце минувшей недели обсудило и приняло решение продлить карантин до лета, однако параллельно появится немало послаблений. Открываются магазины в торговых центрах (они будут работать 5 дней в неделю), кинотеатры, спортклубы, новые требования появятся для учебных заведений.

В закрытых транспортных средствах, за исключением городского и междугороднего транспорта и транспорта, на котором люди едут с работы или на работу, или к месту вакцинации, или на экскурсии, могут ехать не больше двух человек или члены одной семьи.

В публичных местах на улице можно находиться группами не больше 5 человек, а также 10 человек или членов двух семей. В похоронах могут принимать участие не больше 10 человек, не считая близких покойного и людей, предоставляющих ритуальные услуги.

В основных и средних школах обучение проходит на удалённой основе, за исключением спецшкол и занятий для учеников начальных и основных спецклассов, детей на индивидуальном обучении и проведения консультаций для учеников выпускных классов, которые готовятся к экзаменам (группы до 10 человек).

С 3 мая ученики выпускных классов вернутся к смешанной форме обучения с использованием всех мер предосторожности. Образовательный процесс для них с 3 мая может осуществляться смешанным путём - при совмещении контактного способа с удалённым.

Экзамены на аттестат зрелости смогут

проводиться в небольших помещениях не более чем для десяти, в больших помещениях - не более чем для 11-50 абитуриентов, включая требования соблюдать расстояние не менее двух метров и площадь 10 кв. метров на человека.

С 22 апреля меняются правила посещения людей, находящихся в паллиативных отделениях и в больницах. Предусмотрены исключения, чтобы можно было навещать таких пациентов. Разрешается навещать людей, находящихся в очень тяжёлом состоянии, а также пациентов до 14 лет и рожиц. Для этого необходимо получить разрешение главврача.

С 26 апреля дети смогут посещать бас-

сейны. Занятия будут проводить для учеников одного класса, которые учатся вместе контактным способом.

С 26 апреля откроются и спортклубы. Услуги в них будут предоставлять с учётом 20 кв. м на одного человека. Групповые тренировки могут проводиться одновременно не более чем для 5 человек.

(Окончание на стр. 2.)

NORFA
Развесные свежие куриные бёдрышки, 1 кг
1,29 ~~1,98~~
Баркод товара 993152000000
Только в отделах развесной продукции самых крупных магазинов сети Norfa
Акция действует с 20 по 25 апреля

